


• Príhovor
• Oznamy a pozvánky
• Zaznamenali sme 
v obci
» Fašiangy 2023
» Škôlkarsky bál
» Páračky
» Ako sa nestať obeťou
» Akreditované kurzy 
PP
• Zaznamenali sme
» Mojmírovskí hasiči 
zachránili psa
» Komu sa nelení, tomu 
sa zelení
• Na zamyslenie
» Zamyslenie 
k pôstnemu obdobiu
• Spomíname
» Rozlúčili sme sa s Ľ. 
Mičinom
• Zo života škôl
• Šport
• Recepty z Urmína
» Kulajda s 
pošírovaným vajíčkom
• Inzercia

Titulka:
Pôstny stôl
Foto: Ing. Tomáš Poledník

Z OBSAHU

Mojou obcou sú
Mojmírovce

Zrnko múdrosti:
Zaobchádzajte s ľuďmi 
ako keby boli tým, čím 
by mohli byť a pomô-
žete im stať sa tým, čím 
sú schopní sa stať.

Goethe

PRÍHOVOR 

„Ak sa človek má stať človekom, musí sa vzdelávať.“
 Jan Amos Komenský

Vážení spoluobčania,

marec má neuveriteľne veľa prívlast-
kov. Je prvým jarným mesiacom, je mesia-
com knihy, 8. marca majú sviatok všetky 
ženy sveta a v neposlednom rade si koncom 
mesiaca pripomíname Deň učiteľov.

Každý pozná učiteľa národov Jana 
Amosa Komenského, ktorý sa narodil 28. marca 1592, a s dňom 
jeho narodenia je spätý sviatok učiteľov, ktorý oslavujeme od 
roku 1955. Komenský sa svojimi názormi, dielom a pedagogic-
kou činnosťou právom zaradil medzi najvýznamnejšie osob-
nosti svetovej pedagogiky. Bol jedným z prvých bojovníkov za 
poskytovanie vzdelávania. Tento známy filozof, mysliteľ, teológ 
a spisovateľ priniesol obrovský pokrok v oblasti školstva. Učeb-
né postupy, ktoré zaviedol, sú aktuálne aj dnes. Okrem potreby 
povinnej školskej dochádzky pre všetky deti, bez ohľadu na so-
ciálne pomery dieťaťa, či jeho intelekt, žiadal aj vyučovanie v 
materinskom jazyku. 

Súčasná zložitá doba školstvu príliš nepraje. Našim učite-
ľom, ktorí zabezpečujú vzdelávanie na základných, stredných 
a vysokých školách však záleží, aby pripravili do života vzdela-
ných, samostatných, kreatívnych a inteligentných mladých ľudí, 
ktorí sú schopní uspieť na náročnom trhu práce aký je dnes. 
Mladí ľudia si prácu učiteľov uvedomujú, ale oceniť ju vedia, 
až keď dospejú a opustia školské lavice. Až vtedy si spomenú 
na svojich učiteľov, ktorí ich trpezlivo učili a otvorili im cestu 
k poznávaniu. Uvedomujú si tiež, že svojim učiteľom pripravili 
veľa náročných, ale i pekných chvíľ, na ktoré nikdy ani učitelia, 
ani študenti nezabudnú.

Určite mi dáte za pravdu, že učiteľské povolanie patrí k tým 
najnáročnejším, pretože učiteľ pracuje s tou najcennejšou hod-
notou, ktorá sa na tejto planéte nachádza, s hodnotou od ktorej 
závisí naša budúcnosť. Právom preto spoločnosť očakáva od 
učiteľov vysokú odbornú úroveň, profesionálnu kompetenciu a 
vysoké ľudské a morálne kvality.

Som veľmi rada, že súčasná demokratická spoločnosť neza-
nevrela na sviatok učiteľov. Neberie ho ako prežitok bývalého 
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* Oznamujeme občanom, že zberový dvor pri Žigobare bude otvorený 
od soboty 4. marca 2023 každú sobotu (okrem štátnych sviatkov) od 
8.00 do 12.00 hod.

* Národná transfúzna stanica Nitra v spolupráci s MS SČK Mojmírov-
ce oznamuje občanom, že 15. marca 2023 v čase od 8.00 - do 11.00 hod. 
sa v Kultúrnom dome Mojmírovce uskutoční hromadný odber krvi. 
Veríme, že sa odberu krvi opäť zúčastníte v takom peknom počte ako 
v minulom roku a pôjdete príkladom mladým prvodarcom. MS SČK 
pripraví malé občerstvenie a  vytvorí príjemnú atmosféru. Všetkým, 
ktorí si nájdu čas a podporia túto akciu, vopred ďakujeme. 

* Obec Mojmírovce, Poľovnícke združenie v Mojmírovciach a PD 
Mojmírovce v spolupráci so spoločenskými organizáciami pôsobiaci-
mi v obci pozývajú občanov na akciu pod názvom Čistíme si Mojmí-
rovce. Akcia sa uskutoční v sobotu 25. marca 2023. Zraz účastníkov 
bude o 8.00 hod. v areáli Kultúrneho domu v Mojmírovciach. Po 
ukončení brigády bude pri kultúrnom dome pripravené pre všetkých 
účastníkov občerstvenie.

* Obec Mojmírovce v spolupráci so ZO JDS v Mojmírovciach organi-
zuje v kultúrnom dome v sobotu 1. apríla 2023 od 9.00 do 12.00 hod. 
Veľkonočné tvorivé dielne. Budú sa ozdobovať veľkonočné kraslice, 
vyrábať šibáky, ikebany a zdobiť veľkonočné medovníčky. Všetci ste 
srdečne vítaní!

Svet potrebuje ženy, matky, babky, ktoré 
tvoria správne hodnoty pre život. Ženy sú 

stelesnením sily, odvahy, obetavosti, tvrdej práce  
a bezpodmienečnej lásky, a preto sú také dôležité 
v našich životoch.

Vedenie obce Mojmírovce a redakčná 
rada časopisu Mojmírovčan im želá krásny 

Medzinárodný deň žien.

PRÍHOVOR 
režimu a aspoň týmto dňom je vzdaný hold tak náročnej a zodpo-
vednej práci učiteľov, ktorým právom patrí veľké ĎAKUJEM!

Vďaka však patrí aj ostatným nepedagogickým, odborným a 
technickým zamestnancom, ktorí prispievajú k bezproblémové-
mu fungovaniu školstva.

doc. Ing. Jana Ivanič Porhajašová, PhD.,
 poslankyňa OZ

OZNAMY A POZVÁNKY
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Fašiangy 2023
v Mojmírovciach

Fašiangové obdobie je časom veselosti, ho-
dovania, dobrého jedla a zábavy, ktorá nechý-
bala ani na mojmírovských fašiangoch.

Kultúrny program otvorila skupina SLIDE 
zo ZUŠ Mojmírovce, DFS Cedronček a ŠKD ZŠ 
Mojmírovce. V závere prvej časti programu boli 
ocenené deti, ktoré prišli v maskách. Po ocenení 
pódium patrilo dvojici RuNa. Fašiangovú zába-
vu svojím vystúpením osviežila stále energická 
estrádna umelkyňa, herečka a speváčka Mája 
Velšicová. Vyčarila úsmev na tvárach staršej 
generácie a radosť z nej mali aj tí najmenší. 
Po jej časti programu sa na pódium opäť vrátil 
Rudo Mladý, tentokrát v  zoskupení Penco, Eifel 
a Danča, aby aj oni svojím hudobným vstupom 
potešili divákov. Fašiangové tradície návštevní-
kom priblížilo vystúpenie v podaní Musicantica 
Slovaca a Škovránka zo SZUŠ Heleny Mada-
riovej. Ľudové pásmo Rastislavickej konopy 
a pochovávanie basy v podaní skupiny Štefánia 
zo Svätoplukova dotvorili záverečnú časť kultúr-
neho programu pred večernou zábavou, o ktorú 
sa postarala hudobná skupina CEDRONKA. 

Fašiangovú atmosféru umocnila návšteva sprie-
vodu masiek pod vedením Justíny Tulipánovej.

Popri fašiangovej pohode a zábave bolo po-
trebné uspokojiť aj chuťové poháriky prítomných 
hostí, čoho sa bravúrne zhostili členovia ZO Slo-
venského zväzu záhradkárov Mojmírovce, ktorí 
pripravili tradičné fašiangové špeciality. Hostia 
si mohli pochutiť na mäkučkých, voňavých a 
chutných šiškách a fánkach, ktoré pripravili He-
lena Ďurinová, Jolana Šumná, Aurélia (Zlatka) 
Porhajašová, Jarmila Vojtechová a Marta Balay-
ová. Výborné bryndzové a lekvárové pirohy boli 
v réžii Kataríny Kelecovej, Oľgy Polákovej, Jany 
Ivanič Porhajašovej a Ľubici Bečkovej. Vynika-
júce pazderňáky, langoše, zemiakové placky a 
bryndzové halušky pripravili Helena Gálová 
a Adriena Franclová. Chutné hot dogy pre deti 
nachystali manželia Jarmila a Vladimír Vojte-
choví. Prípravu pečeného mäsa a klobás výborne 
zvládli Vladimír Vojtech, Ľubomír Striha a 
Pavel Rác. A o to, aby ani jedno hrdlo nezostalo 
suché, sa postarali Róbert Taškár, Peter Szabo, 
Pavel Rác a Pavol Molnár, ktorí ponúkali záhrad-
kársky punč, lahodné varené víno, nealko nápoje 
a nechýbala ani ochutnávka ovocných destilátov. 
Obsluhu v bufete zvládli na výbornú Jarmila 
Molnárová a Peter Szabo.

Organizáciu celého chodu kuchyne zabezpe-

čila Eva Petrovičová. Príjemným prekvapením 
v kuchyni bola návšteva Máji Velšicovej a vdp. 
Jozefa Marka, ktorí ocenili výborné a chutné 
jedlo.

Hojná účasť potešila organizátorov a  už 
teraz sa tešia na budúcoročné oslavy fašiangov 
v našej obci.

JIP, ToP
Foto: Rastislavická konopa – archív,

Ing. Jaroslav Horváth, Katarína Bašková,
SLIDE - archív
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Uplynulú sezónu spoločných poľovačiek 
na malú zver ukončila poľovačka, ktorá sa 
konala 14. januára 2023 v poľovnom revíri 
Veľká Dolina. Podľa zákona o poľovníctve 
je potrebné, aby na spoločnej poľovačke boli 
minimálne traja poľovníci a jeden poľovne 
upotrebiteľný pes (s potrebnými skúškami).

Miestni poľovníci v spomínaný deň zorga-
nizovali poľovačku na bažanta v lokalite Malá 
Dolina. Počas presunu sa Františkovi Molnárovi 
z Poľného Kesova stratila z dohľadu suka nemec-
kého krátkosrstého stavača menom Joka. Nastalo 

rýchle preverenie situácie, pričom sa naplnili 
obavy účastníkov poľovačky. 

V uvedenej lokalite sa totiž nachádzajú sta-
ré nefunkčné, a bohužiaľ aj slabo zabezpečené 
studne. Do jednej z nich sa nešťastne zošmykla 
Joka. Bola v evidentnom šoku, nakoľko sa ozvala 
jemným kňučaním až po pár minútach hlasného 
vyvolávania jej mena. V tejto nepríjemnej situá-
cii sa javilo ako najlepšie a najrýchlejšie riešenie 
privolať členov Dobrovoľného hasičského zboru 
z Mojmíroviec.

Ich veliteľ Dušan Peka-
rík bez zaváhania prisľúbil 
pomoc nielen materiálnu, ale 
hlavne ľudskú. Vyslobodzo-
vanie trvalo dlhé tri hodiny. 
Päť chlapov sa najskôr popa-
sovalo s odstránením zhrdza-
veného krytu, a potom so sta-
rým nefunkčným čerpadlom, 
aby sa mohli dostať do hĺbky 
14 metrov a vyslobodiť štvor-
nohého pomocníka.

Na slávnostnom výrade 
pred všetkými účastníkmi 
poľovačky vzdal úctu a poďa-
koval za ochotu záchrancom 
predseda Poľovníckej spoloč-
nosti Hubert Veľká Dolina 
Ing. Peter Schultz st.

Touto formou sa chceme 
v mene majiteľa psa poďako-
vať za rýchlu a profesionálnu 
pomoc DHZ Mojmírovce, me-
novite: Dušanovi Pekaríkovi, 
Ivanovi Šokymu, Petrovi 
Šokymu, Vladimírovi Gálovi 
a Tomášovi Rutičovi.

Peter Schultz ml.

ZAZNAMENALI SME

Mojmírovskí hasiči zachránili psa
Škôlkarsky bál

V poslednú januárovú sobotu sa nám poda-
rilo zorganizovať 2. škôlkarsky bál v Kultúrnom 
dome v Mojmírovciach. Výborné zoskupenie 
ľudí, ktorí sa prišli zabaviť a zároveň podporiť 
materskú školu. Ako po prvý raz, aj teraz sa na 
pódiu striedali Cimbalová kapela Kozmovci pod 
vedením Ladislava Riga s DJ Petrom Sulíkom. 
Večer spestrila i časť folklórneho súboru Ko-
lovrat s piesňami a tancom z Myjavy.

Chceli by sme vyjadriť veľké poďakovanie 
všetkým, ktorí prispeli do tomboly, celému re-
alizačnému tímu – kolektívu materskej školy, 
vďaka ktorému účastníci strávili pekný večer, 
Ivanovi Čurgalimu a kolektívu Evy Tomanovej 
za výbornú večeru a obci Mojmírovce za priestor 
pre toto podujatie. Získané finančné prostriedky 
z tejto akcie budú použité pre potreby MŠ Moj-
mírovce.

Ďakujeme sponzorom podujatia, ktorými boli: 
MŠ Mojmírovce, Obec Mojmírovce, PD Mojmí-
rovce, PD Ivanka pri Nitre, Pneuservis Rodný, 
Diskont Mojmírovce, Tauris, a.s., KAŠTIEĽ 
MOJMÍROVCE, a. s., fi. AKAMS, fi. SOLA, 
Občerstvenie u Lucii, Wi-Pe-Ro style (p. Vráb-
lová), Phi by SIMI, ThermalPark Nitrava, trafika 
abar, bitúnok REFKA, s.r.o., BBNW s.r.o. (p. 
Benc), FINVIA, s.r.o. (p. Furiková), ČSOB (p. 
Arpáš), Lekáreň PROVANCE (p. Grófová), Fa-
mily kebab, Papierníctvo KSM, Vinohradnícky 
spolok Mojmírovce (p. Belan), Štrky, piesky (p. 
Rapsa), Nikol Jewelry (p. Stratená), p. Bakošová, 

p. Gálová (Avon), p. Kečkéšová, p. Kutáleková, 
p. Korpášová, p. Repová, p. Ľ. Žáčiková, p. Ba-
lážiová (Zitajones), p. Cirok, p. Gál, p. Radoslav 
Kellner, p. Richard Kellner (VEREX), Honda 
Nitra (p. Velebný), p. Michalík, p. Korpáš, r. 
Krvavá, r. Szabová, r. Lukáša Palku, r. Róberta 
Palku a  r. Švarcová.

Mgr. Anna Velebná

Páračky

Zvyky a tradície neodmysliteľne patria k 
životu nás všetkých. V priebehu roka sa stretáme 
s ich rôznymi podobami v závislosti od regiónu. 
Medzi zaujímavé tradície patria i páračky, ktoré 
sa zachovali už niekoľko rokov aj v našej obci.

Počas tohtoročných fašiangov si pani Agneša 
Líšková opäť naplánovala stretnutia susediek, 
počas ktorých sa páralo perie. Prácu si rozdelili 
na viac dní, keďže materiálu na spracovanie bolo 
veľa a v jeden deň by všetko nestihli. Z vopred 
vysušeného husacieho peria odstraňovali tvrdé 
kostrnky a brká, z ktorých ponechali iba páperie. 
To sa využilo do vankúšov. Väčšie pierka sa od-
ložili a vyrobili sa z nich masteničky na mastenie 

koláčov. Popoludňajšie stretnutia 
si susedky vypĺňali spomínaním 
na svojich známych, rozprávaním 
príbehov, vzájomnými radami 
do života. Ako poďakovanie za 
pomoc nasledovalo pohostenie 
pani domácej, kysnuté orechové 
rožky, ale aj tvarohové moravské 
koláče so sušenými hrozienkami. 
Nechýbali ani chutné šišky s lek-
várom a čaj.

Páračky nie sú len o práci, 
ale predovšetkým o stretnutiach a 
vytvorení spoločenstva, ktorému 
záleží na hodnotách a zachovaní 
tradícií.

Mgr. Dagmar Kiššová
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Ako sa
nestať obeťou
trestných činov

Priznajme sa alebo spomeňme si, kto z nás 
nebol ešte v živote okradnutý alebo podvedený. 
Niektorí sme vyviazli iba s pocitom krivdy, ďalší 
s menšou či väčšou finančnou stratou, škodou. A 
tak preventívne, aby sa seniori vyhli ďalším po-
dobným prípadom v budúcnosti, obec Mojmírovce 
a Jednota dôchodcov Slovenska v Mojmírovciach 
v spolupráci s Ministerstvom vnútra SR odbor 
prevencie kriminality, zorganizovali prednášku 
na aktuálnu tému: Ako sa nestať obeťou trestných 
činov. Stretli sme sa 1. februára v priestoroch Re-
gionálneho múzea v Mojmírovciach.

Na prednáške sme sa dozvedeli, že Minister-
stvo vnútra SR zriadilo v Nitre Informačnú kan-
celáriu pre obete trestných činov. Jej sídlom je 
Okresný úrad v Nitre, Štefánikova trieda 69 
(1. poschodie). Kontaktné číslo: 037 654 9324, 
resp. 0904 650 830. Okrem iného v kancelárii 
poskytujú aj bezplatnú právnu pomoc, pomoc 
v pracovno-právnych sporoch, pri majetkových 
sporoch, pri exekúciách, osobných bankrotoch, 
sociálnych dávkach. Dozvedeli sme sa, že od ho-
cijakej zmluvy môžeme odstúpiť v lehote 14 dní 
písomne, doporučene, aj bez udania dôvodu.

Pracovníčka informačnej kancelárie Bc. Va-
léria Domaracká má dlhoročné skúsenosti s pod-
vodníkmi a aj s ich obeťami. Svojou prednáškou 
a zanieteným prejavom bezpochyby zaujala 
všetkých prítomných. Priblížila niektoré často sa 
vyskytujúce prípady priamo z praxe s úspešným, 

ale bohužiaľ, aj s neúspešným koncom. Mali sme 
možnosť pozrieť si hrané modelové scénky podľa 
skutočných prípadov, ďalšie prípady sme mali 
zaujímavo prezentované. 

Objektom podvodníkov sú hlavne osamelí a 
starší ľudia, u ktorých podvodníci predovšetkým 
vzbudzujú dojem, že niekto z ich rodiny je v akút-
nom ohrození, apelujú na rýchlosť rozhodovania, 
lebo neskoršia pomoc už bude neúčinná, neplat-
ná. Často volia formu osobnej návštevy (falošný 
opravár, policajti hľadajúci falošné bankovky), ale 
aj telefonovania, dokonca v nočných hodinách. 

Zapamätali sme si, že v podobných stresujú-
cich okamihoch musíme byť opatrní a obozretní, 
predovšetkým treba niekoho z rodiny kontak-
tovať a preveriť si situáciu. Nedávať peniaze 
z ruky, napríklad na súrnu pomoc po havárii z 
dôvodu vyhnutia sa pokute, na operáciu, nepo-
skytovať žiadne heslá a osobné údaje do telefónu 
pod zámienkou rýchlej pomoci, neveriť výhram 
oznámeným telefonicky, iba s potrebou uhradiť 
nejaký poplatok vopred. Úradníci pri návšteve 
v domácnosti nikdy osobne nedoručia peniaze, 
ani ich nemôžu žiadať. V prípade akýchkoľvek 
pochybností treba volať na číslo 158.

Ako bonus účastníci prednášky získali bro-
žúru Bezpečný senior, ktorú vydalo Ministerstvo 
vnútra SR. Do brožúry je možné nahliadnuť v 
Obecnej knižnici Mojmírovce.

Ďakujeme organizátorom prednášky za mož-
nosť užitočne stráveného popoludnia v krásnom 
prostredí RMM. Všetci účastníci sme odišli 
domov s presvedčením, že sme niečo urobili pre 
svoju bezpečnosť a podvodníkom určite nenale-
tíme.

Ing. Dagmar Škerlíková
Foto: archív RMM

ZAZNAMENALI SME V OBCI
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Akreditované
kurzy prvej pomoci

Miestny spolok Slovenského Červeného 
kríža v Mojmírovciach, v rámci rozšírenia 
svojich aktivít, ponúka obyvateľom obce 
možnosť rozšíriť si svoje obzory a priamo v 
obci realizovať školenia alebo kurzy prvej 
pomoci.

Prvý tohtoročný osemhodinový kurz prvej 
pomoci sme zorganizovali 24. januára 2023 v 
spolupráci s obcou Mojmírovce v priestoroch 
Regionálneho múzea Mojmírovce. Kurz absol-
vovalo sedem pracovníčok terénnej sociálnej 
práce, dve zamestnankyne Odborného učilišťa 
internátneho v Mojmírovciach, jedna účastníčka 
z Vodárenskej správcovskej spoločnosti, traja 
samostatne prihlásení účastníci a svoje dávnejšie 
zručnosti si po dlhšom čase prišiel zopakovať aj 
starosta obce Mgr. Martin Palka.

V utorok 21. februára si niektorí pedagógo-
via z MŠ, ZŠ a ZUŠ vymenili úlohy so žiakmi a 
počas ôsmich hodín sa vzdelávali v regionálnom 
múzeu na kurze prvej pomoci. Miestny spolok 
SČK v Mojmírovciach v spolupráci s obecným 
úradom oslovil akreditovanú lektorku a skúse-
nú záchranárku Bc. Luciu Topliovú. Lektorka 
nebola len teoretička, ale aj skúsená odborníčka 
s viacročnou praxou záchranárky a operátorky 
dispečingu v jednej osobe. Kurz bol preto od 
prvej až do poslednej minúty veľmi pútavý a 
užitočný. Veríme, že rozhodnutie našich pedagó-

gov rozšíriť si vedomosti a praktické zručnosti 
aj v tejto oblasti bude pre zdravie a bezpečnosť 
našich detí veľkým prínosom. Vďaka podpore 
obecného úradu môžu absolvovať tento kurz 
všetci pedagógovia materskej a základnej ško-
ly. Najblížší termín tretieho kurzu sa uskutoční 
6. apríla 2023. V prípade dostatočného záujmu 
širšej verejnosti zabezpečíme takéto kurzy alebo 
školenia prvej pomoci v obci viackrát a podľa 
potreby aj počas víkendov.

Informácie pre záujemcov:
Slovenský Červený kríž sa výučbe prvej pomoci 
venuje od svojho vzniku, od roku 1919. Verejnosť 
vzdeláva základným pravidlám poskytovania la-
ickej prvej pomoci, aby mohol každý z nás účin-
ne pomôcť človeku v núdzi.
Pre všetkých záujemcov ponúka akreditované 
kurzy prvej pomoci v rozsahu ôsmich hodín. 
Viachodinové kurzy, v rozsahu šestnástich alebo 
tridsiatich troch hodín, sú pokračovaním vzdelá-
vania v poskytovaní prvej pomoci pre tých, ktorí 
chcú vedieť viac. Benefitom pre absolventov je 
možnosť získať Európsky certifikát, ktorý platí 
tri roky a je dokladom o absolvovaní kurzu prvej 
pomoci aj v zahraničí. Všetky tieto kurzy získali 
akreditáciu Ministerstva zdravotníctva SR. Ga-
rantmi kurzov výučby prvej pomoci Slovenského 
Červeného kríža sú lekári, záchranári z praxe.
Základný akreditovaný kurz prvej pomoci počas 
ôsmich hodín obsahuje všetky základné informá-
cie k poskytovaniu prvej pomoci. Napríklad ako 
ošetriť drobné, ale aj závažnejšie úrazy, zlomeni-
ny alebo popáleniny, ako postupovať pri náhlom 
zastavení krvného obehu dospelého človeka a 

dieťaťa s následným účinným a 
bezpečným použitím defibriláto-
ra, ako postupovať pri dopravnej 
nehode spojeným so správnym 
telefonovaním na tiesňovú linku.

O základné osemhodinové kurzy 
prvej pomoci v zmysle Vyhlášky 
MZ SR č. 398/2010 Z. z. majú 
záujem žiadatelia o vodičské 
oprávnenia, firmy pre svojich 
zamestnancov a všetci tí, ktorí sa 
chcú naučiť základy poskytova-
nia prvej pomoci.

JM,
MS SČK v Mojmírovciach

Foto: archív RMM
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Zamyslenie
k pôstnemu obdobiu

Reklamy ponúkajú čoraz luxusnejšie vyba-
vené autá. S klimatizáciou, kamerami na parko-
vanie, s vlastnou chladničkou, so zabezpečením 
proti ukradnutiu... Ale načo by sme míňali toľko 
financií, keby auto nemalo spoľahlivo fungujúce 
brzdy? Aj náš život ponúka veľa krásneho, ale 
bez SEBAOVLÁDANIA by sme boli ako auto 
bez bŕzd!

V pôstnom období nás Cirkev – múdra mat-
ka – pozýva k dobrej príprave na veľkonočné 
sviatky, zároveň tiež k osobnému napredovaniu, 
obnoveniu. To sa môže vykonať aj cvičením 
sebaovládania. Čo vlastne máme ovládať? City, 
vášne, afekty a  pudy.

CITY sú najvnútornejšie reakcie na všetko, 
čo prežívame. Kto sa vie nadchnúť krásou, tomu 
sa hnusí klamstvo, „kto nad krivdou biednych 
slzu vyroní“, žije vnútorne bohatým životom a 
obohacuje aj iných. City majú veľký vplyv na 
vôľu. Hlavne z lásky dokáže človek vykonať 
veľa, ale aj z nenávisti.

Mimoriadne silný cit, ktorý nás poháňa do 
činnosti, akoby sme mali v sebe nejaký motor, 
sa volá VÁŠEŇ. Vášne môžu byť užitočné, ale 
aj škodlivé. Ktosi prirovnal vášne ku koňom. 
Niektorý kôň potrebuje uzdu a iný zase bič. Váš-
ne nás môžu rýchlejšie doviesť k cieľu – dobrému 
aj zlému. Počúvame správy o úspechu vášnivého 
vynálezcu. Inokedy nás zarazí zvesť o človeku, 
ktorý priviedol rodinu na mizinu, lebo podľahol 
hráčskej vášni.

AFEKT je čosi ako šmyk pri jazde autom. 
Treba jazdiť tak, aby sa auto do šmyku nedosta-

lo. Afekt je búrlivý krátkotrvajúci prejav, ktorý 
prebieha mimo rozumovej a vôľovej kontroly. 
Dochádza pri ňom aj k vonkajším a vnútorným 
telesným zmenám: tvár prudko sčervenie alebo 
nápadne zbledne, zmení sa krvný tlak, pulz. Člo-
vek si obvykle nepamätá, čo vtedy robil.

PUDY slúžia na zachovanie života a potom-
stva. Máme ich spoločné so zvieratami. Rozdiel 
je v tom, že človek ich môže rozumom kontro-
lovať, citom kultivovať a vôľou ovládať. Kto má 
byť vládcom v živote človeka? Dobre sformova-
né svedomie alebo slepé city, bezuzdné vášne, 
nekontrolované pudy?

Ani chodiť sme sa nenaučili odrazu, ani 
športovec nie je úspešný bez dlhého trénovania! 
Tak do toho! Skúsiť niečo správne pre náš život 
(telo aj dušu) každý deň!

Už od roku 1992 je platná pôstna disciplína 
pre kresťanov – katolíkov: Popolcová streda a 
Veľký piatok sú dňami zdržiavania sa mäsitých 
pokrmov a pôstu (v kostole si pripomenieme, 
akých vekových kategórií sa týka daný druh 
pôstu).

Všetky piatky v roku sú dňami pokánia. 
Veriaci majú konať pokánie niektorým z nasle-
dujúcich spôsobov: 1. Zdržovanie sa mäsitého 
pokrmu. 2. Vykonať skutok nábožnosti: účasť na 
svätej omši, na krížovej ceste alebo sa pomodliť 
ruženec. 3. Čítanie Svätého písma trvajúce aspoň 
10 minút. 4. Skutok lásky blížnemu: návšteva 
chorého s konkrétnym prejavom pomoci, návšte-
va cintorína s modlitbou za zosnulých, hmotná 
pomoc chudobným či viacdetným rodinám a 
podobne. 5. Zrieknutie sa sledovania televíznych 
programov (okrem správ), zrieknutie sa fajčenia, 
alkoholických nápojov alebo iné sebazaprenie.

Určite bude svet o čosi lepší, keď my po-
kročíme v láske (a sebaovládanie k láske nutne 
patrí).

Vdp. Jozef Marko,
správca farnosti

NA ZAMYSLENIE
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Rozlúčili sme sa
s Ľudovítom Mičinom
V stredu 18. januára nás vo veku 87 
rokov navždy opustil Ľudovít Mičina.

Ľudovít Mičina, rodák 
z Veľkých Ripnian, prišiel 
do Mojmíroviec v roku 
1962. Spočiatku pôsobil 
na miestnom Poľnohos-
podárskom odbornom 
učilišti (POU) ako zá-
stupca riaditeľa, od  roku 
1971 vykonával štyri roky 
pozíciu riaditeľa POU. 
V roku 1975 začal praco-
vať v JRD Mojmírovce 
ako samostatný normovač 
a neskôr bol predsedom 
revíznej komisie.

Popri svojej práci viedol aktívny život a vý-
znamne prispieval k  rozvoju našej obce. Keďže 
už od mlada inklinoval k  športu, venoval sa 
aj v Mojmírovciach športovým aktivitám, a to 
ho doviedlo k funkcii predsedu Telovýchovnej 
jednoty.

Lajko Mičina si zachoval činorodosť aj vo 
vyššom veku a ako dôchodca bol jedným zo 
zakladajúcich členov speváckeho súboru Seni-
or. Aktívne pôsobil v organizáciách ZO JDS v  
Mojmírovciach ako predseda revíznej komisie 
a v ZO SZZ v Mojmírovciach.

Česť jeho pamiatke!
ToP

Pozn.: Text bol pripravený na základe informácií 
z  rozhovoru s  p. Mičinom, ktorý pri príležitosti 
jeho životného jubilea publikoval v časopise 
Mojmírovčan v roku 2015 prof. I. M. Zoborský.

Foto: rodinný archív

 Ľudovít Mičina - aktívny člen ZO JDS  Ľudovít Mičina - aktívny člen ZO JDS 
MojmírovceMojmírovce

Ľudovít Mičina v ĽSS SeniorĽudovít Mičina v ĽSS Senior

Ľudovít Mičina - riaditeľ  v  Poľnohospodár-Ľudovít Mičina - riaditeľ  v  Poľnohospodár-
skom odbornom učilišti v Mojmírovciachskom odbornom učilišti v Mojmírovciach

RozhodcaRozhodca
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Komu sa nelení, 
tomu sa zelení
a nové Zelené zóny 
v Mojmírovciach

V minulom roku bola ZO 
SZZ Mojmírovce podporená 
finančným príspevkom vo 
výške 1 200 eur od Nadá-
cie ZSE v rámci grantového 

programu Rozprúdime regi-
óny. Výstižný názov 
projektu Komu sa 
nelení, tomu sa zelení 
a nové Zelené zóny v 
Mojmírovciach zahŕ-

ňa aktivity a činnosti v priebehu jedného roka. 
Projekt má však dlhodobý charakter, nakoľko je 
v súlade so stanovami miestneho záhradkárske-
ho spolku.

Hlavným cieľom projektu je vytvoriť súbor 
zmysluplných a tvorivých aktivít záhradkárske-
ho typu, ktoré majú dopad na širokú verejnosť a 
majú prospešný význam pre budúcnosť. Zákla-
dom je trávenie času v prírode v blízkosti do-
mova, pohyb, zdravé stravovanie, posilňovanie 
imunity a sociálny kontakt. Urobiť niečo nielen 
pre seba, ale aj pre iných a pri tom všetkom sa 
prostredníctvom praktickej výuky naučiť niečo 
nové, prospešné do života.

Konkrétne ide o vytvorenie Zelených zón v 
intraviláne našej obce, v hlavnej zóne pri kultúr-
nom dome vytvoriť kreatívno-oddychovú časť 
prístupnú širokej verejnosti, usporiadanie kví-
zov, workshopov a prezentácií so záhradkárskou 
tematikou a okruhom tém s tým súvisiacimi. 
Výpestky z hlavnej zóny, ako zelenina, ovocie 
a  bylinky, budú určené na spracovanie a ochut-
návku alebo ako dar sociálne slabším. Jednotlivé 
aktivity s termínmi boli nastavené tak, aby boli 
realizované počas jedného roku v súlade so 
záhradkárskymi prácami. V minulom roku sa 
záhradkárom podarilo úspešne zrealizovať už 
niekoľko aktivít a činností:
• spoločné brigády na úpravu a predprípravu 

jednotlivých Zelených zón,
• kvízy pre deti a maľovanie počas 
jednodňových letných táborov v  
kultúrnom dome, 
• záhradkársky kvíz v chotári mik-
roregiónu,
• workshop: prípravu grilovanej ze-
leniny a ovocia z vlastných záhrad 
v hlavnej zóne pri kultúrnom dome, 
výsadbu zelene v jednotlivých Zele-
ných zónach, 
• výstavu zeleniny a ovocia spojenú s 
prezentáciou a ochutnávkou grilova-
nej zeleniny a ovocia v časti Zdravé 
stravovanie z vlastnej záhrady.

ZAZNAMENALI SME V OBCI
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Z poskytnutých finančných prostriedkov 
boli zakúpené potrebné náradia a náčinia, skla-
dacie prenosné sedenie, prenosný gril, kresliace 
potreby pre deti, sadenice kvetov a bylín. 

V tomto roku sa budú realizovať tieto aktivity:
• jarná úprava Zelených zón a výsadba kvetov 
a bylín,
• Deň Zeme pre deti s  názvom Dopestuj si sám,
• Medzinárodný deň detí s krátkym kvízom spo-
jený s ochutnávkou čerstvej grilovanej zeleniny,

• dokúpenie stromov a zelene na potrebnú vý-
sadbu v hlavnej zóne pri kultúrnom dome, a tiež 
dokúpenie záhradkárskej literatúry.

Spolupráca s členmi ZO SZZ, obcou Mojmí-
rovce a základnou školou sú kľúčovými piliermi 
pre úspešnú realizáciu projektu, ktorý má dlho-
dobý charakter a prináša pozitívne výsledky pre 
širokú verejnosť.

TT
Foto: archív ZO SZZ Mojmírovce
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ZO ŽIVOTA ŠKÔL

Divadelná premiéra 
druhákov a tretiakov

Po vianočných prázdninách čakalo našich 
druhákov a tretiakov milé prekvapenie. Mnohí 
z nich zažili ozajstnú premiéru, pretože po pr-
výkrát navštívili divadlo.

Po príchode do Nitry nás privítalo krásne 
Svätoplukovo námestie, na ktorom sme si urobili 
krátky výlet do histórie a zvečnili svoju návštevu 
Divadla Andreja Bagara v podobe fotografií. 
Čakalo nás nádherné foajé, kde žiakov upútali 
hlavne prekrásne kostýmy zo známych hier a 
muzikálov. Všetci netrpezlivo čakali, aké bude 
predstavenie s názvom Robin Hood. Divadelná 
hra žiakov veľmi zaujala, pretože sa v nej pre-
línali historické momenty zo starého Anglicka 
a moderné prvky v podobe tanca, či vtipných 
dialógov. Impozantná bola scéna a hudba, ale 
aj spevácke výkony hercov. Čo sme si odniesli 
domov? Pekný umelecký zážitok a životné motto 
hlavného predstaviteľa, pretože Robin Hood bol 
ochranca chudobných a pomstiteľ bezprávia. 
Možno i dnes čaká na svoju chvíľu v Sherwo-
odskom lese...

PaedDr. Mária Eliašová

Šaliansky Maťko
Povesť patrí medzi literárne žánre, ktoré si 

žiaci často a s obľubou vyberajú pre umelecký 
prednes. Vyznačuje sa reálnym základom a via-

že sa k určitému miestu, udalosti alebo postave 
z minulosti. O obľube tohto literárneho žánru 
svedčí aj 28. ročník súťaže v prednese slovenskej 
povesti Šaliansky Maťko. Našu základnú školu 
na nej 24. januára 2023 v okresnom kole repre-
zentovali dve žiačky. V kategórii II. súťažila 
Nela Palková z 5. A a v kategórii III. Emma Baš-
ková zo 6. A. Žiačky sa pri práci s textami sústre-
dili na správne využitie prozodických vlastností 
reči, artikuláciu, vžitie sa do postáv a prostredia, 
v ktorom sa povesť odohráva. Spomedzi zúčast-
nených recitátorov získala Nela Palková krásne 
3. miesto aj knižnú odmenu.

Obom účastníčkam okresného kola bla-
hoželáme a prajeme veľa úspechov aj v iných 
súťažiach.

Mgr. Dagmar Kiššová
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Muzikál Tučniaky
Žiaci štvrtých a piatych ročníkov vycestovali 

31. januára 2023 za muzikálom Tučniaky do 
Bratislavy. Divadlo Nová scéna nás oboznámilo 
s príbehom o troch kamarátoch - tučniakoch. 
Predstavenie bolo obohatené veselými pesnič-
kami a ukázalo nám dôležitosť priateľstva v rôz-
nych životných situáciách. Po skončení prestave-
nia sme sa prešli popri Grasalkovičovom paláci, 
cez Michalskú bránu sme sa dostali do uličiek s 
obchodíkmi so suvenírmi, či občerstvením. Z  
nádvoria Bratislavského hradu sme si užili pre-
krásny výhľad na okolie i  budovu Národnej rady 
Slovenskej republiky.

Mgr. Natália Poláková

Súťaž 
Sprievodca 
prírodou

Spoznať našu prí-
rodu v ranom veku je 
základom pre to, aby 
sme ju po celý život 
mali radi, chránili ju 
a starali sa o ňu. Počas 
mesiacov október a no-
vember sa deti z ŠKD 
zapojili do súťaže 
Sprievodca prírodou, 

ktorú organizoval obchodný reťazec Kaufland. 
Súťaž prebudila v deťoch nadšenie spoznávať 
slovenskú prírodu, pozorovať drobné chrobáči-
ky a hmyz, obdivovať faunu a flóru Slovenska. 
Každé dieťa si vybralo zvieratko - hmyz, ktoré 
nakreslilo, a  zistené informácie o  ňom napísalo. 
V súťaži sa podarilo uspieť druhému oddeleniu. 
Ďakujeme všetkým zúčastneným deťom, ktoré 
nakreslili skutočne prepracované obrázky. Verí-
me, že bude ešte veľa príležitostí prejaviť radosť, 
spoluprácu, súťaživosť, prirodzenú húževnatosť, 
smelosť...

Ďakujeme spoločnosti Kaufland za skvelé 
ceny pre našu školu.

Mgr. Zuzana Belanová
Foto: Katarína Bašková



Večer v knižnici 
s odvážnym bojkom

Pani učiteľky z krúžku Túry do literatúry 26. 
januára zorganizovali v školskej knižnici večer s 
knihou Denník odvážneho bojka, ktorú napísal 
Jeff Kinney. Program začal prezentáciou literár-
nej tvorby spisovateľa. Potom žiaci počas piatich 
hodín plnili rôzne úlohy: vytvorili denníky, čí-
tali knihy, sledovali filmové spracovanie knihy. 
Zaujímavá bola spolu-
práca žiakov v  tímoch 
pri hľadaní šifrovaných 
správ, ktoré boli ukryté 
na chodbách školy. K to-
mu potrebovali baterku a  
veľkú dávku odvahy.

Na záver tímy medzi 
sebou plnili výzvy od-
vážneho bojka v známej 
spoločenskej hre. Všetci 
si užili večer plný zábavy 
a tvorivosti.

Mgr. Monika Palatická, 
Mgr. Natália Poláková

Foto: Mgr. Natália 
Poláková

Terapeutické čítanie
Dvojica pedagogičiek z Odborného učilišťa 

internátneho Mojmírovce sa rozhodla spríjemniť 
svojim žiakom februárové vyučovanie všeobec-
no-vzdelávacích predmetov a obohatiť ich obzor 
poznania prostredníctvom vlastnej literárno-vý-
tvarnej publikácie. 

Črty o zvieratkách sú súborom próz PaedDr. 
Ivety Štefanovičovej, pani učiteľky slovenského 
jazyka a literatúry. Cieľom práce bolo nielen 
vzbudiť záujem žiakov o čítanie, ale aj pripraviť 
im umelecký zážitok z autorskej činnosti v har-
mónii s dnes často skloňovanou inklúziou. Súbor 
prozaických prác obsahoval texty pod názvom: 
Hus v autobuse, Kocúr hrdina, Kohútik na vý-
lete, Krákoravé vrany, Letné divadlo, Štebotavé 
lastovičky, Morky v lese, No neobľúbte si ho, 
Poblúdený zajac, Radosti a starosti s foxterié-
rom, Vtáčí hosť, Vyplašené jašteričky, Záhadná 
rosnička, Rozprávkový ježko. Vtipné texty spolu 
s krásnymi kresbami boli zároveň terapeutickou 
intervenciou pre žiakov so špeciálnymi výchov-
no-vzdelávacími potrebami. Ako nadaná ilustrá-
torka sa predstavila Mgr. Jozefína Hotovcová, 
pani učiteľka výtvarnej a telesnej výchovy.

Každá forma práce, pri ktorej sa žiaci poučia, 
ale zároveň im umožní prežiť príjemné chvíle, sa 
počíta. Terapeutické čítanie splnilo očakávania s 
,,pridaným bonusom“.

Zuzana Kis Cintulová
Foto: Silvia Civáňová
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ŠPORT

Stolnotenisový 
kolotoč sa znovu 
roztočil

Po prerušení súťaží v stolnom tenise spôso-
bených pandémiou sa v druhom polroku minulé-
ho roku opäť rozbehli krajské a okresné súťaže.

Našu obec v aktuálnom ročníku 2022/2023 
reprezentujú tri mužstvá, jedno mužstvo v 5. lige 
krajskej súťaže a dve v 6. a 7. lige okresnej súťa-
že. V letnom období minulého roka sme začali s 
pravidelným spoločným tréningom v telocvični 
ZŠ Mojmírovce. V rámci prípravy sme odohrali 
aj niekoľko priateľských stretnutí s hráčmi klubu 
FUNSTAR Topoľčany a EURO Drietoma. Na 
konci septembra všetky mužstvá začali majstrov-
ské stretnutia. Teraz, keď sme v polovici sezóny, 
sú všetky tri naše mužstvá v hornej polovici 
tabuliek. Partia seniorov tiež venuje trénovaniu 
svoj voľný čas, o čom svedčia priateľské stretnu-
tia s kolegami z Močenku a Janíkoviec.

V nasledujúcom období chceme v spolupráci 
so ZŠ Mojmírovce prilákať čo najviac žiakov na 
tento pekný šport, aby vymenili tablety a mobily 
za pingpongové rakety. Stolný tenis má v našej 
obci dlhodobú tradíciu a chceme, aby sme v 
tejto tradícii aj pokračovali. Na záver sa chceme 
poďakovať vedeniu obce a ZŠ Mojmírovce za 
podporu a porozumenie.

Za výbor MŠKST,
Drahoš Rumanovský

Trojkráľový 
stolnotenisový turnaj
o pohár starostu

Vianočné sviatky 
a prvé dni nového roka 
vyplnili súťažnú prestáv-
ku aj pre stolných tenistov 

MŠKST Mojmírovce.

Na sviatok Troch kráľov sa v telocvični ZŠ 
Mojmírovce stretli hráči stolného tenisu na tur-
naji jednotlivcov o pohár starostu obce Mojmí-
rovce. Turnaj bol skúškou pripravenosti hráčov 
získať majstrovské body. Pri neúčasti niektorých 
hráčov z 5. ligy sa vo finále stretli Milan Šoky 
s Adamom Kĺbikom. Z kvalitného duelu vyšiel 
úspešne mladší Adam Kĺbik.

V stretnutí o tretie miesto zabojovali Drahoš 
Rumanovský st. a brat finalistu Anton Kĺbik. 
Toto stretnutie zvládol lepšie starší z dvojice 
hráčov.

Vecné ceny o pohár odovzdal trom najlep-
ším starosta obce Mgr. Martin Palka. Na záver 
turnaja starosta poďakoval všetkým súťažiacim 
za účasť a organizáciu tejto úspešnej akcie. Do 
súťažných bojov zaželal veľa zdravia a úspechov 
pri reprezentácii obce Mojmírovce.

Vedenie MŠKST Mojmírovce
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Milí čitatelia,
Polievka, či už zeleninová, alebo krémová, ponúka veľa výživných látok. 
Ako prvý chod pred hlavným jedlom má dôležitú úlohu pri trávení a  pre-
búdza chuť do  jedla. V marcovom čísle vám ponúkame recept na kulajdu 
s  pošírovaným vajíčkom. Jej lahodná chuť si vás určite podmaní a  zasýti. 
Výborne chutí s  čerstvým pečivom.

RECEPTY Z URMÍNA
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Kulajda s pošírovaným vajíčkom
Postup: 

Očistenú cibuľu nakrájanú nadrobno osmažíme na oleji. Pridáme 
nakrájané sušené hríby a šampiňóny a  orestujeme. Dochutíme soľou a  
mletým bielym korením. Všetko rozmixujeme.

Zemiaky očistíme, umyjeme, nakrájame na menšie kocky a  varíme 
v osolenej vode. Do uvarených zemiakov pridáme rozmixované hríby 
a šampiňóny, trochu kryštálového cukru, nadrobno nakrájaný kôpor, 
smotanu na varenie a  ocot podľa chuti. Chvíľu povaríme a  dochutíme 
soľou.

Potrebujeme:
1 cibuľu
olej
150 g sušených hríbov 
150 g čerstvých 
šampiňónov
soľ
mleté biele korenie
2 zemiaky
500 ml vody
kryštálový cukor
6 vetvičiek 
čerstvého alebo 
mrazeného kôpru
250 ml smotany na 
varenie
1 dl octu

Pošírované vajíčko:
2 vajcia, 2 PL octu

Príloha:
1 bageta

TIP:
Hotovú kulajdu môžeme 
dozdobiť kôprovým ole-
jom (rozmixovaný kôpor 
zmiešame s trochou oleja 
a dochutíme soľou) alebo 
aj kvapkami smotany na 
varenie. 

Dobrú chuť praje
Mária Černeková.

Pošírované vajíčko:

V hrnci si zovrieme vodu s octom a trochou soli, v ktorej varíme 
surové vajíčko 2-3 minúty. Vajíčko potom vyberieme z vody, prereže-
me cez prostriedok a pridáme do naservírovanej polievky. Dozdobíme 
kôprom. Polievku podávame s  opraženou bagetou potretou rozmixova-
ným medvedím cesnakom. 

Zber použitého 
kuchynského oleja
sa vyplatí

Jedlé oleje a tuky patria medzi biologický 
odpad a  zákon o odpadoch prikazuje obciam 
zabezpečiť ich zber. Obec Mojmírovce má zber 
jedlých olejov a  tukov zabezpečený na  zbernom 
dvore, kde občania sporadicky odovzdávajú pou-
žitý kuchynský olej. Tohtoročný januárový zber 
použitého kuchynského oleja v obci (cca 220 l) 
nás utvrdilo, že väčšina Mojmírovčanov sa vie 
správať environmentálne a chce byť šetrná k ži-
votnému prostrediu.

Keďže sa počíta každá kvapka, aj tá malá 
z domácej kuchyne, naša obec sa rozhodla v  
spolupráci so spoločnosťou Trafin Oil SK, s.r.o. 
zvýšiť množstvo vyzbieraného použitého jedlé-
ho oleja formou výmeny za olej nový.

Pri odovzdaní troch litrov použitého jedlého 
oleja na zbernom dvore pri Žigobare si počas 
otváracích hodín môžu občania od 4. marca 
2023 prevziať liter nového kuchynského oleja. 
Odovzdávať sa môžu všetky druhy použitých 
rastlinných olejov (slnečnicový, repkový, oli-
vový...), masť, maslo, tuk, ktoré treba zbaviť 
od hrubých nečistôt (strúhanky, zvyškov jedál 
a pod.). Najlepšie je preliať ich cez sitko. Zberná 
fľaša musí byť pred naliatím oleja čistá a suchá. 
Jednotlivé druhy použitých olejov môžu byť na-
vzájom zmiešané. Do tohto odpadu NEPATRIA 
motorové, prevodové, masérske ani kozmetické 
oleje.

Je dôležité, aby si čo naj-
viac občanov uvedomilo, že ani 
použitý olej z kuchyne nemusí 
skončiť ako nebezpečný odpad 
v kontajneri, kanalizácii alebo 
v prírode. Ak sa olej vyleje do 
kanalizácie, upcháva kanalizač-
né potrubie, znečisťuje vodu, 
a zároveň láka hlodavce. Odo-
vzdaním použitého jedlého oleja 
sa olej stáva cennou surovinou, 
ktorej dáme pomerne ľahko dru-
hý život. Z odpadového jedlého 
oleja sa šetrne vytvára surovina 
na výrobu moderných biopalív 
pre lietadlá a autá. Šetria sa 
tým nielen prírodné zdroje, ale 
zároveň sa redukuje aj množstvo 
skleníkových plynov vypúšťa-
ných do ovzdušia. Triedením 
olejov sa znižuje množstvo 
oxidu uhličitého podobne ako aj 
výsadbou stromov. Štyridsať lit-
rov vytriedeného oleja sa rovná 
desiatim novým stromom.

Ďakujeme, že triedením 
a zberom jedlých olejov a tu-
kov vo svojich domácnostiach 
prispievate k ochrane životného 
prostredia v našej obci.

MP

Nový jedlý olejNový jedlý olej

Použitý jedlý olejPoužitý jedlý olej



Autoškola PANTERAutoškola  PANTER
Jazdíme Bezpečne!Jazdíme Bezpečne!

o je prioritou praktickej jazdy?o je prioritou praktickej jazdy?
„Nau i vásrozvahe,rozhodnosti, predvídavosti aoh aduplnosti„Nau i  vás rozvahe, rozhodnosti,  predvídavosti  a oh aduplnosti
v cestnej premávke. Ukáza vám plynulos , ktorá prináša tov cestnej premávke. Ukáza  vám plynulos , ktorá prináša to 
najdôležitejšie - vašu bezpe nos .najdôležitejšie - vašu bezpe nos .
Jednoducho, vštepi vám správny spôsob jazdy.“Jednoducho, vštepi  vám správny spôsob jazdy.“

Pavol Deglovi
majite  a intruktor AŠ PANTER

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá

INFOLINKA: 0905 554 888INFOLINKA:  0905 554 888

Výcvik žiadate ov o vodi ské oprávnenie sk. B a BEVýcvik žiadate ov o vodi ské oprávnenie sk. B a BE


